

Juhang: Quality forges brand

台州巨航: 品质铸就品牌

作为阀门的调控与命令部件,执行器在机械制造供应链上扮演着至关重要的角色。全国阀门执行器生产厂家林林总总,台州巨航自动化设备科技有限公司可谓是厚积薄发的典型代表,公司2013年才向市场正式推出第一件自主研制的气动执行器,然而团队早在2000年便扎进了执行器制造的洪流之中,伴随着中国阀门执行机构制造行业的兴衰更迭而茁壮成长。

历经二十多年的历练与沉浮,台州巨航总结了哪些宝贵的行业经验?本期,我们邀请到台州巨航自动化设备科技有限公司董事长董西杰先生与大家一一分享。

作者:姜文

逆水行舟

如果近距离观察台州巨航研制的产品,我们不难发现,从产品外观上,台州巨航的阀门气动执行器、阀门手动执行器与同行产品颇为相似,但一看产品的内部,从扭矩、法兰到阀门连接头、转角,每一配件、零件的性能与同类产品相比均

有着显著差异,不仅具备经久耐用的特点,更在构造、设计上体现出生产商精益 求精的工匠精神。有趣的是,如此高品质 的产品恰恰诞生于一次史无前例的行业逆 境。

2008年金融危机席卷全球,中国机械 制造业未能幸免,出口受阻、内销不畅, 机械行业哀鸿一片,销售额萎缩、市场不确定等因素考验着各个企业,众多机械制造中小型企业生存难以为继,转型发展迫在眉睫。

"当时我们工厂以OEM的身份制造 阀门执行器已经在业内摸爬滚打了八年, 谁想到金融危机一来,客户公司产值一 下跌到正常产值的20%,作为客户的代工 厂,我们的工厂遭遇了严重打击,"回想 起那年五十多名员工缩减至十几人的大幅 裁员,董总仍心有余悸,"但是正因为有 了那一年的重创,我们才意识到'绑在一 棵树上'是很危险的, '被别人牵着鼻子 走'更不利于企业长期发展,所以我们才 开始研发自主产品、创建自主品牌。"

2011年金融危机余波尚存,台州巨 航当机立断,从竞争白热化、同质化产品 泛滥的红海市场中突出重围,转型投身于 定位高端高品质的蓝海市场,大刀阔斧推 进内部改革, 邀请国外高级工程师献计献 策、展开极为苛刻的产品试验,整整两年 时间,团队上下齐心协力、只专注一件 事——自主研发高端高品质的阀门气动执 行器。

为了实现新产品的使用性能,台州巨 航甚至不惜更换已有的供应商、对标国际 标准制定出更高要求的质量指标、重塑供 应链,以高于行业标准的要求千锤百炼自 家产品,于危机中"修炼内功"。终于在 2013年,台州巨航迎来了转型后的第一家 客户,第一批"破壳而出"的新产品也迎 来了市场的严峻检验,正当团队仍沉浸在 从零到一突破的喜悦中,残酷的现实重锤 也不期而至。

"当时刚研制出来的新产品还不够成 熟,在产品交付客户阶段,因为一点瑕疵 导致了测试失败。"遥想八年前的经历, 董总坦言一着不慎全盘皆输, 血一般的教 训不仅让研发团队痛定思痛,更是启发企 业运营者从质量管理入手,建立一套适用 于长期发展的产品检测机制,用科学有效 的方式将所有可能引起产品失效的因素统 统"扼杀在摇篮之中"。

嬴战蓝海市场

一晃又是八年,从当年第一次试水高 端执行器的蓝海市场,到如今凭借公认的 好口碑在蓝海市场站稳脚跟,台州巨航研 制的各类阀门气动执行器、手动执行器产 品活跃于国内市场、远销海外,广泛应用 于化工、石化、船舶领域,尤其适用于设 备开关频率高的设备上。

市面上,阀门执行器的平均使用寿命 约为50万次,能达到100万次使用次数的 产品寥寥无几。那么,一直以使用寿命作 为重要产品质量指标的台州巨航,其阀门 执行器的使用次数能达到多少次呢?

一家炼钢领域的终端客户在一件24小 时不停运转、全年无休的设备上安装了台 州巨航执行器产品(JHA0110DA),执行 器开关频繁程度达到每三秒一次,在经历 了数年几百万次的开关操作后,该款执行 器仍能维持正常的工作状态。"时隔那么 久,如果不是客户的反馈,我们自己都难 以想象, 我们的产品竟然那么经得住时间 的考验。"董总透露说,台州巨航的产品 使用寿命之所以能远远超过行业的平均水 平,其实源于企业内部一项极为苛刻的产 品质量管理规定——原来,内部测试未能 通过一百万使用次数的执行器一律被界定 为不良产品。因此,尽管台州巨航的产品 质保是两年时间,实际操作的使用寿命可 以达到五年甚至更长时间。

日复一日、年复一年坚持高品质,然



而如何保证每一件出厂的产品都符合如此 高标准的质量要求? 置身干数据为王的时 代,企业靠数据说话,凭数据决策,对于 机械制造类企业而言,显示在各式各样检 测设备上的数据就是高效、全面、精确验 证产品优劣状况的黄金标尺。

"我们对检测设备的投入相当大, 除了市面上普遍使用的进口检测设备如三 坐标检测仪、光谱仪、拉力测试机、盐雾 试验机等设备配置之外,公司的研发团队 还自己画图纸、写编程、自主研制出了多 种检测设备,如疲劳测试机、外漏内漏检 测机、产品气密性检测仪、执行器负载动 态模拟寿命检测机、弹簧寿命检测设备、 耐高温测试机、耐低温测试机等等。"董 总如数家珍地向我们介绍公司自主发明的 设备,有一些检测设备甚至在业内闻所未 闻、唯台州巨航一家独创, "得益于这些 全面透彻的检测,从产品外观到内部细















节,我们都做到严格的管控。与此同时, 展示在我们企业销售资料上的执行器产品 数据与在实际应用中的产品数据相当接 近,误差值非常小,这样不仅便于销售,

还能直接提高客户选型的准确率,通过这 些小细节,我们可以实实在在地为客户公 司节省成本。"

企业名片

台州巨航自动化设备科技有限 公司

创立时间: 2011年11月4日 总公司地址: 浙江玉环市 占地面积:约7000平方米

员工人数: 110人 年产量: 15万台

产品类别:

气动执行机构、手动执行机构 应用领域:石油石化、化工、冶 金钢铁、矿业、发电、自来水厂 与水处理厂、纺织、食品饮料、 造纸、船舶、电子等众多行业 公司官网: www.tzjhkj.com

以不变应万变

近年来,"一站式采购"的商业模式 甚嚣尘上, 越来越多的阀门执行器厂家尝 试跨界经营,除了生产执行器外,还提供 阀门生产制造等一条龙服务,这一种以方 便快捷为特点的营销形式可以成功吸引客 源、帮助企业在短时间内提升利润空间。 然而,与之形成鲜明对比的是台州巨航对 这股市场热潮的不为所动。

董总说: "我们相信'精在于专', 不管是国内还是国外市场,客户对品质的 要求将越来越高,这是毋庸置疑的。不言 而喻, 随着人工成本的飞涨, 那些现场故 障率高的产品将面临越来越高的售后服务 成本。所以我觉得,产品质量好,就意味 着售后成本就低,甚至根本不需要售后服 务,这也是为什么这么多年来我们公司一 直高度专注于只生产制造阀门执行器,我 们相信把这一件事做好、做专、做精,就 可以为自己、为客户节省成本。"

市场上,也有一些实力雄厚的阀门执 行器制造厂商针对高、中、低端产品制定 了不同的营销策略, 在世界各地不同地域 的市场中斩获优秀业绩。相对而言,台州 巨航则奉行始终如一、以不变应万变的市 场策略, "自从公司创始以来, 我们的市 场策略就十分非常简单、明了,就是始终 围绕着研制高端、高品质产品这一目标来 开展我们的工作。" 董总坦言,"未来, 即使市场如何风云变幻,我们依然将坚守 这一初衷。"



事实证明,不忘初心,方得始终。短 短几年间,台州巨航先后通过了ISO9001 管理体系认证、法国必维BV颁发的SIL3认 证、德国TUV莱茵认证机构颁发的CE认证 与防爆ATEX认证等多项业内专业认证, 自主研制的阀门气动执行器指示器、气动 执行器的齿轮轴、气动执行器的角度微调 装置等也都获得了国内技术专利的高度认 可。

变亦有道

如果说生产制造高品质的阀门执行器 产品是台州巨航一直以来的核心竞争力, 那么按照客户的特殊定制需求、以更高的 标准研制执行器中的部分零件,则是台州 巨航在已有的核心竞争力基础上更进一步 求变、求新的尝试。

曾经有一家来自法国的客户想要在中 国市场专门定制一款高强度、高耐用的阀 门与执行器转接头,却因找不到符合定制 要求的生产厂商而苦不堪言,几经辗转, 听闻台州巨航素有"产品用不坏"的美誉 便找到了董总的团队。"有很多客户在我 们这里定制特殊产品,往往是一些非常 小的零件,相对于传统'走量'型的生产 制造,这类特殊产品的定制量并不高,而 且还要经过一段时间与客户的磨合期,相 对来说,特殊定制的时间成本比较高," 谈及近期一项特殊定制的项目,董总流露 喜悦, "但是, 我们愿意为客户去解决难 题,为什么呢?一是因为我们享受技术攻 关的过程,对于技术出身的我来说,是一 件很有成就感的事情;另一个原因,我认 为如果别的生产商无法满足客户的特殊需 求,而我们通过技术、实力、服务都能使 客户满意的话,就能体现出我们企业的竞 争优势。"

诚然,并非每一次这样的求变求新 都能换来可观的利润,有时探索性的尝试 甚至会让生产商蒙受暂时的损失,但是利

企业主打产品简介

JHA系列齿轮齿条式气动执 行机构 (基础款)

(1) 输出扭矩: 8Nm~10000Nm; (2) 根 据工作环境温度可选:标 准型-20°C~+80°C、高温



型-15°C~+120°C、低温型-40°C~+120°C; (3) 旋转行程标准型90°, 可定制 120°、135°、180°(±5°双向调节); (4) 外表面可提供多种防腐涂层,以应对 不同使用环境的需求; (5) 安装法兰满足ISO5211、DIN3337等标准,便于安装 阀门及各种附件;(6)通过国际权威认证机构认证,已获得SIL3、ATEX、CE、 ISO9001等认证证书; (7) 低摩擦,开关次数可达100万次以上,可定制快开、 快关等特殊要求; (8) 可提供各种相关附件。

超高温气动执行机构(特殊定制款)

除了具备上述JHA系列产品的基础性能外,这款特殊定制的执行机构通过在 常规产品的基础上更换关键的配件材料,可实现更多高品质性能,不仅能实现耐 高温(+260°C)的使用需求,而且因其超强的气密性,可应用于多种严苛工况,尤 其适用干消防喷淋系统中,一旦遇到火灾、温度骤升的场景,执行机构能在高温 情况下敏捷反应、有效开关,且开关频次可远远超出行业标准。

润并不能解释所有企业的决策,正如董总 所说, "如果一家企业是以价格来赢得客 户的话,那么也会因为价格而失掉这个客 户。"互联网时代,选择信息的权力早已 转移到了买家手中,买家可以自行搜寻信 息,定制符合个性化需求的产品或服务。 即便在以规模化生产的机械制造业中,

"特殊定制"的脚步早已悄然而至,只有 那些能变通灵活、调整升级自己生产方式 的生产商,才能敏捷地抓住每一次契机与 客户创造粘性。

客户是企业发展的基石,客户推动生 产商的技术升级、产品改进、质量提升, 更加优质的产品吸引又一批的新老客户, 从而形成一个良性的发展循环。董总与我 们分享道,在与那家法国客户经历了两年 的磨合后,台州巨航将继续在更多特殊定 制的"难题"产品上与他们展开合作,他 相信,只有坚持品质为先,客户至上的价 值观,才能帮助企业在群雄逐鹿的市场竞 争中立于不败之地。■

